

聚焦兩會

參加港澳政協委員聯組會 強調堅持「愛國者治港」

韓正：完善香港選舉制度 保障廣泛均衡參與



6日，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正看望出席全國政協十三屆四次會議的港澳地區全國政協委員並參加討論。

新華社

依據三個準確 委員承擔重責

香港文匯報訊（記者 子京）中共中央政治局常委、國務院副總理韓正6日參加港澳地區全國政協委員聯組會，會議歷時約兩小時。有港區委員表示，韓正副總理的講話顯示中央對香港一貫以來的關心和支持，並相信完善選舉制度後，香港將重新回到發展正軌，而香港的代議政制將繼續包容各方各面的聲音。同時，他們將根據韓正副總理提出的「三個準確」的新要求，在宣傳中央政策、落實「愛國者治港」原則、完善香港選舉制度在香港實施等方面承擔更大責任。

全國政協常委唐英年6日上午透過視頻接受傳媒訪問時表示，他認同要完善選舉制度，並希望代議政制能包容各方各面的聲音，但各方面的聲音的共同目標首先是要「愛國」。香港是多元社會，相信在完善選舉制度後，仍有「民主派」人士可以參選。

「愛國」為廣納言論共同目標

全國政協常委胡定旭表示，只要是愛國愛港，日後仍可以提出反對聲音，「其實香港今時今日，大家所需要的是理性討論，不要好像以往那樣，大家又攞炒又『港獨』，拉布拉到政府都運作不到。」

全國政協提案委員會副主任王惠貞表示，中央非常關心香港，從去年實施香港國安法到今年完善香港選舉制度，顯示中央堅持落實「一國兩制」方針，香港只有貫徹落實「愛國者治港」，經濟民生方能取得良好發展。

她續說，韓正副總理還講述了內地疫情防控工作，令她深受感動。內地是唯——個在去年疫情期間經濟仍然保持正增長的國家，政府工作報告將今年的經濟增長預期目標設定為6%以上，顯示國家經濟前景非常好，港區委員當支持特區政府做好防疫，並推動香港加快融入國家發展，與國家共發展、共繁榮。

全國政協外事委員會副主任梁秀勝表示，韓正副總理的講話給委員傳遞了「三重信息」：一是傳遞了一種信任。韓正副總理向委員提出了「三個準確」的新要求，「這是我們的光榮，也是我們的義務。」他續說，二是傳遞了一種真誠。韓正副總理推心置腹的講話中，讓委員感受到中央對香港的關心支持是一貫的、對香港落實「一國兩制」是不會改變的，大家盡可放心。三是傳遞了一種信心。韓正副總理從支持特區政府防疫、推動改善民生和融入大灣區等三方面，向委員提出希望。這表明當完善選舉制度以後，危害香港社會的各種因素被克服，香港將重新回到發展正軌上，迎來重新出發的重大契機，這必將長久造福香港。

落實 愛國者治港

中共中央政治局常委、國務院副總理韓正6日參加了港澳地區全國政協委員聯組會。他在會上表示，這次全國人大會議將就完善香港特別行政區選舉制度作出決定，是繼制定實施香港國安法後，中央完善香港法律和政治體制的又一重大舉措。他強調，要始終堅持全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，使香港特別行政區選舉制度符合香港實際情況，體現社會整體利益，依法保障香港同胞廣泛的、均衡的政治參與，並要始終堅持「愛國者治港」及要始終堅持依法治港。

●香港文匯報 綜合報導

據新華社報道，6日上午，韓正參加了港澳地區全國政協委員聯組會。在認真聽取蔡冠深、吳培娟、李民斌等委員發言後，韓正表示，過去一年，在中央的大力支持下，在特區行政長官和特區政府帶領下，香港、澳門防疫情、穩經濟、紓民困，保持了社會大局穩定，成績來之不易。

「愛國者治港」須有健全制度保障

韓正說，這次全國人大會議將就完善香港特別行政區選舉制度作出決定，是繼制定實施香港國安法後，中央完善香港法律和政治體制的又一重大舉措。

韓正強調，要始終堅持全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，使香港特別行政區選舉制度符合香港實際情況，體現社會整體利益，依法保障香港同胞廣泛的、均衡的政治參與。要始終堅持「愛國者治港」，香港管治權必須掌握在堅定的愛國者手中，「愛國者治港」必須有健全的制度保障。要始終堅持依法治港，在憲法和香港基本法框架內完善香港特別行政區選舉制度，維護憲法和香港基本法確定的香港特別行政區憲制秩序。

韓正充分肯定港澳地區全國政協委員認真履職盡責，希望大家再接再厲，宣傳解讀好全國人大及其常委會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定和修法，堅定支持行政長官和特區政府依法施政，做好常態化疫情防控工作，解決經濟民生問題，為「一國兩制」事業作出更大貢獻。

據報，中央書記處書記、中央統戰部部長尤權等參加了討論，全國政協副主席董建華、

何厚鏵、梁振英、夏寶龍等出席了會議。

完善制度並不是刻意剔除任何人

參會的全國政協常委唐英年會後表示，6日的會議歷時約兩小時，由全國政協副主席董建華主持，會議安排7名港澳政協委員發言，內容包括疫情、金融、大灣區等。韓正副總理在認真聽取了多名港澳委員的發言後，向港澳委員作了約一小時的講話，詳盡解釋了完善香港選舉制度的重要性和緊迫性。

唐英年引述韓正副總理表示，制度的完善並不是想刻意剔除任何人，只是要以愛國者作為一個客觀審核的標準，因為香港的管治體制中需要愛國者，希望各位委員向社會多宣講選舉制度的完善。

唐英年引述說，未來會擴大選委會和立法會，相信能令香港代議政制的代表更多也更好，並相信在完善選舉制度後，香港社會變得更穩定，有助解決長期以來的深層次問題，及加快融入粵港澳大灣區。

絕不允許通過選舉平台危害國安

全國政協委員林大輝向香港文匯報引述道，韓正副總理指全國政協委員是愛國愛港的中堅力量，希望委員在完善選舉制度上多向市民解讀、宣傳和爭取支持。同時，韓正副總理強調國家不能容忍反中亂港分子通過選舉平台和勾結外國勢力去破壞香港繁榮安定，挑戰憲法和基本法，危害國家安全和損害國家主權。

林大輝續引述道，韓正副總理對委員提出三項要求，分別是支持特區政府防疫和防疫；為特區政府出謀獻策解決經濟和民生的深層次矛盾；及積極宣傳兩會精神，包括加快粵港澳大灣區發展，鼓勵年輕一代投身民族復興事業，跟國家一同發展。

韓正講話重點

- 這次全國人大會議將就完善香港特別行政區選舉制度作出決定，是繼制定實施香港國安法後，中央完善香港法律和政治體制的又一重大舉措
- 要始終堅持全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，使香港特別行政區選舉制度符合香港實際情況，體現社會整體利益，依法保障香港同胞廣泛的、均衡的政治參與
- 要始終堅持「愛國者治港」，香港管治權必須掌握在堅定的愛國者手中，「愛國者治港」必須有健全的制度保障
- 要始終堅持依法治港，在憲法和香港基本法框架內完善香港特別行政區選舉制度，維護憲法和香港基本法確定的香港特別行政區憲制秩序

資料來源：新華社報道

整理：香港文匯報記者 鄭治祖

港報每日擺案頭 港情時刻在心頭



多名港區全國政協委員6日都表示，韓正副總理的講話反映了中央對香港的關心。

委員林大輝和彭長緯更向傳媒透露了韓正副總理的一個日常習慣，就是其辦公室

桌上每日都有香港報章的剪報總匯。

他們引述韓正副總理說，他每日上午都會先閱讀香港的報章，並不時通過網上和媒體關心香港，持續接觸不同界別的人士，反映韓正副總理時時刻刻都關心香港。

●香港文匯報記者 鄭治祖



攬炒派多年來劣跡斑斑，屢癩瘼香港立法會運作，更凸顯完善香港選舉制度的重要。港區政協委員表示，將按照韓正副總理提出的「三個準確」新要求承擔更大責任。圖為攬炒派去年大鬧立法會。

資料圖片

完善香港特區選舉制度是民心所向

十三屆全國人大四次會議將審議全國人大常委會關於提請審議《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定（草案）》的議案。香港社會各界紛紛表態支持，認為完善香港特區的選舉制度是解決當前香港政治亂象的治本之策，是香港恢復經濟、發展民生的迫切需要，是維護國家主權、安全、發展利益和香港長期繁榮穩定的必要之舉。

香港回歸祖國以來，「一國兩制」取得舉世公認的成功，政治民主循序發展，港人依法享有前所未有的權利。但

近幾年，一些反中亂港分子，大肆鼓吹「港獨」主張，阻撓特區政府依法施政，與西方反華勢力內外勾結、狼狽為奸。在「修例風波」中，他們毀壞公共設施、癱瘓交通網絡，粗暴「私了」意見不同人士等種種暴行令全港市民深受其害。廣大民眾被無休止的政治爭拗、社會撕裂桎梏已久，早已認清反中亂港分子不是香港民主真正的捍衛者，而是香港政治秩序和繁榮穩定的破壞者，「愛國者治港」勢在必行、刻不容緩。落實「愛國者治港」原則，其中最關

鍵、最急迫的是要抓緊完善選舉制度，確保香港管治權牢牢掌握在愛國愛港者手中。近一段時間以來，中央有關部門多次舉辦座談會，廣泛聽取香港各界人士對完善特區選舉制度、落實「愛國者治港」的具體意見和建議，在設計香港選舉制度上始終秉持著包容開放的態度。一項由香港紫荊研究院所做抽樣調查顯示，絕大多數香港市民認同必須堅持「愛國者治港」原則，支持中央依法完善香港特區選舉制度。完善香港特區選舉制度已是民心所向！

民意已經凝聚，完善香港特區選舉制度恰逢其時。全國人民代表大會常務委員會副委員長王晨在作關於《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定（草案）》的說明時強調，要形成一套符合香港實際情況、有香港特色的新的民主選舉制度。香港特區政府、港區全國人大代表、全國政協委員及香港社會各界分別發表聲明表示堅決擁護和全力支持。香港媒體認為，從憲制層面對完善香港特區選舉制度作出決定，是全國人民代表大會的權力和責

任，是繼制定香港國安法後，中央為推動「一國兩制」實踐行穩致遠、確保香港長治久安採取的又一重大舉措，受到香港各界的高度關注和擁護支持。完善香港特區選舉制度，可以更好地解決反中亂港勢力惡意阻撓施政、妄圖危害國家安全的政治隱患。相信在香港全社會的民意支持下，「愛國愛港者治港，反中亂港者出局」必將真正成為政治規矩和法律規範，為確保香港繁榮穩定、「一國兩制」行穩致遠提供健全的制度保障。